

Пояснительная записка к прогнозу
социально-экономического развития города-курорта Пятигорска
на 2025 год и период до 2027 года по малому и среднему предпринимательству

По состоянию на 1 января 2024 года общее число малых и средних предприятий, включая микропредприятия, составило 2618. Основную долю малых и средних предприятий составляют предприятия, занятые в сфере торговли и общественного питания - 37% от общего их числа, строительством занято 11% предприятий, в сфере обрабатывающих производств занято 9%, в сфере операций с недвижимым имуществом - 7% от общего числа малых и средних предприятий.
Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, за 2023 год составил 140,8 млрд. рублей. Основную долю оборота малых и средних предприятий занимают такие сферы как торговля и общественное питание (68%), обрабатывающие производства (11,1%), строительство (7,2%), операции с недвижимым имуществом (6,9%). Развитие потребительского рынка и предоставляемых населению услуг во многом обеспечивается именно за счет предприятий малого и среднего бизнеса и индивидуальных предпринимателей.
По прогнозной оценке, в 2024 году оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия составит 160,9 млрд. рублей. В 2025-2027 годах по консервативному варианту развития предполагается небольшое снижение и последующий рост численности субъектов малого и среднего предпринимательства, рост оборота. По базовому и целевому варианту развития 2025-2027 годах предполагается рост численности и объемов производства в первую очередь за счет торговли, промышленности, развития гостиничного бизнеса и общественного питания, а также оздоровительных услуг и сферы развлечений.
Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из важнейших приоритетов для экономики города Пятигорска и основой для развития конкурентной среды, повышения инвестиционной и инновационной активности хозяйствующих субъектов. За счет развития малого и среднего предпринимательства обеспечивается занятость и повышение качества жизни населения. В прогнозном периоде продолжит действие подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Пятигорске» муниципальной программы города-курорта Пятигорска «Модернизация экономики, развитие малого и среднего бизнеса, курорта и туризма, энергетики, промышленности и улучшение инвестиционного климата», в рамках которой предпринимателям доступна имущественная, финансовая, консультационная и информационная поддержка. Кроме того, субъекты малого и среднего предпринимательства города Пятигорска могут воспользоваться услугами организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Ставропольского края, включая Гарантийный фонд, Фонд микрофинансирования, Фонд поддержки предпринимательства в Ставропольском крае, Фонд содействия инновационному развитию Ставропольского края.
С учетом сложившихся общих тенденций, а также внешних и внутренних условий экономического развития, на период 2025-2027 годов прогнозируется постепенная стабилизация положения и положительная динамика развития малого и среднего предпринимательства в городе Пятигорске.
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