Инвестиционная карта Ставропольского края
Администрация города Пятигорска информирует о том, что в рамках внедрения инвестиционного стандарта, Корпорацией развития Ставропольского края разработана Инвестиционная карта Ставропольского края.
Карта представляет собой интернет-портал, который позволяет предпринимателю на одном ресурсе познакомиться с информацией о свободных инвестиционных площадках, в том числе региональных инвестиционных парках, территории опережающего социально-экономического развития, их инфраструктуре, мерах поддержки, вариантах приобретения земельного участка, здания или помещения, объектах потребительского рынка, преференциальных зонах, полезных ископаемых, находящихся рядом с выбранным участком.
[bookmark: _GoBack]В карту встроены фильтры, которые упрощают поиск объектов. Подходящую инвестиционную площадку можно найти, отсортировав объекты по формату, площади, стоимости, преференциальным режимам. Можно также сравнивать территории по заданным параметрам, например, по количеству преференциальных режимов, уровню тарифов и налогам.
Сейчас предприниматель может начать работу с инвестиционной картой, перейдя по ссылке https://map.razvitie-stav.ru/app_invest/page_4nkidc на сайте Корпорации Ставропольского края. 


