Пояснительная записка
к проекту постановления администрации города Пятигорска «О единовременной денежной выплате в 2025 году некоторым категориям граждан, постоянно проживающих в городе-курорте Пятигорске, в связи с 80-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов»
Настоящий проект разработан в целях реализации основного мероприятия «Проведение социально значимых мероприятий» подпрограммы «Оказание адресной помощи отдельным категориям граждан города-курорта Пятигорска» в рамках муниципальной программы города-курорта Пятигорска «Социальная поддержка граждан», утверждённой постановлением администрации города Пятигорска от 05.10.2017 № 4398, и в связи с празднованием 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.



Настоящий проект утверждает Порядок осуществления единовременной денежной выплаты в 2025 году некоторым категориям граждан, постоянно проживающим в городе-курорте Пятигорске, в связи с 80-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов:



в целях чествования участников и инвалидов Великой Отечественной войны (1941-1945 г.г.); несовер​шеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй миро​вой войны; лиц, награждённых знаком «Жителю блокадного Ленинграда»; лиц, награждённых знаком «Житель осаждённого Севастополя»; лиц, награждённых знаком «Житель осаждённого Сталинграда» установлен размер единовременной денежной выплаты – двадцать тысяч рублей;



установлены сроки предоставления единовременной денежной выплаты.

Проект настоящего постановления соответствует требованиям федерального законодательства, законам Ставропольского края, Уставу города Пятигорска.

Срок проведения обсуждения: с 11.03.2025 г. по 25.03.2025 г.
Срок приёма предложений по проекту: с 11.03.2025 г. по 25.03.2025 г.
Предложения в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.
Адрес для направления предложений: 357500, Ставропольский край,    г. Пятигорск, ул. Первомайская, 89а, каб. 9. 
Адрес электронной почты: utszn032@mail.ru
Контактный телефон:  8(8793) 39-20-15.
Все предложения носят рекомендательный характер.

