ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации г. Пятигорска «О внесении изменений в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования в образовательных организациях расположенных на территории города-курорта Пятигорска», утвержденный постановлением администрации города Пятигорска от 27.04.2017 № 1591». 

           Проект  постановления администрации города Пятигорска «О внесении изменений в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования в образовательных организациях расположенных на территории города-курорта Пятигорска», утвержденный постановлением администрации города Пятигорска от 27.04.2017 № 1591» (далее – Административный регламент) разработан в соответствии со статьей 95.2 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 5 декабря 2017 года № 392-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствова​ния проведения независимой оценки качества условий оказания услуг орга​низациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального об​служивания и федеральными учреждениями медико-санитарной экспер​тизы». 

        В связи с изменениями в режиме работы МБУ «МФЦ», а также в контактных данных образовательных учреждений (приложение 1) вносятся изменения в  отдельные пункты Административного регламента. 
       Срок проведения обсуждения: с 02.06.2025 г. по 16.06.2025 г.
       Срок приема предложений по проекту: с 02.06.2025 г. по 16.06.2025 г.
       Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения  обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.

       Адрес для направления предложений: 357500, Ставропольский край,    
г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 218. 

       Адрес электронной почты: sekretar@pjatigorsk.ru
       Контактный телефон:  8(8793) 33-18-23.
       Все предложения носят рекомендательный характер.
